

Administración
CALLS DEL MAR, 15
Teléfono n.º 17
NÚMERO SUELTO
5 CÉNTIMOS

LAS PROVINCIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, un mes 1,50
Prov. valencianas 4,50
Península 5,50
Extranjero 10,50
NÚMERO SUELTO
CÉNTIMOS 5

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

AÑO XXXIX

Martes 9 de Agosto de 1904

NÚM. 13,862

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA
Doña María de los Dolores de Diego y Palomares
DE SAPIÑA
FALLECIÓ AYER Á LOS 63 AÑOS DE EDAD
FORTALECIDA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
E. I. P.
Su viudo D. Manuel Sapiña Rico, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, participan á sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan á la misa de cuerpo insepulto que se celebrará esta mañana, á las diez y media, en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Plá de la Cruz, 15, á la estación del Norte, en donde se despedirá el duelo.

LONGA DE ARROGES—Véase 4.ª plana.

Asuntos del día

En Zaragoza, con motivo de la huelga de los carpinteros, se ha planteado el conflicto obrero en condiciones alarmantes. Según los telegramas de ayer, los obreros de todos los oficios, por espíritu de solidaridad, han secundado la huelga, y ayer presentaba la hermosa ciudad aragonesa el triste aspecto de ver paralizado todo su movimiento fabril y comercial.

Desconocemos los términos concretos del pleito entablado entre los patronos y obreros carpinteros; pero es indudable que los elementos libertarios han aprovechado la ocasión para excitar los ánimos y dar otro golpe de efecto, sin tener en cuenta que con ese procedimiento de la huelga general no se llega más que á perjudicar á la clase obrera, ya que consiguen que los capitales se retraigan cada día más de la industria.

El telégrafo anuncia que se halla gravemente enfermo el marqués de la Vega de Armijo, añadiendo un despacho que la dolencia del ilustre prohombre del partido demócrata reviste algún cuidado, lo cual, de ser cierto, sería alarmante, dada su avanzada edad.

No hace muchos días, con motivo de haber cumplido ochenta años el veterano político, todos los periódicos publicaron artículos ó sueltos cariñosos, haciendo notar el caso de longevidad verdaderamente extraordinario que se observa en él, pues si no es raro llegar á octogenario, es muy difícil encontrar otro que cual el ilustre castellano de Mos llevase tan bien esos años dedicados á la política con la actividad, las energías y el vigor de un hombre en plena edad viril.

Hacemos sinceros votos para que el Señor conceda la salud al respetable marqués de la Vega de Armijo, pues la pérdida de políticos como él constituye una gran desgracia para la patria y para la monarquía.

Los católicos franceses han enviado á Su Santidad, en el primer aniversario de su exaltación al Trono Pontificio, el siguiente Mensaje:

Santísimo Padre: Al celebrarse el primer

aniversario de vuestra exaltación al Trono Pontificio, y como protesta contra la ruptura con la Santa Sede, impuesta á la nación francesa por su gobierno, los que suscriben ofrecen á Vuestra Santidad sus homenajes de piedad filial y de fidelidad inquebrantable á la persona del Papa, á sus direcciones y á sus enseñanzas.

BEBÉ, POR LUIS DE VAL

PARA "LAS PROVINCIAS,"

II
Carta segunda

Inolvidable Fausta: Por fin, tras dos meses de esperar, y cuando ya creí que nunca contestarías, llega á mis manos tu cariñosa respuesta... ¡Y á fe que la recibí en los mejores momentos...! ¡Ay, sí, en esos instantes en que comenzamos á dudar de la razón, y que, según Román, un íntimo amigo de mi esposo, que con frecuencia viene á vernos, son las sendas diversas por donde la humanidad camina hacia la locura... Si, sí, Fausta, yo creo que voy á volverme loco... Mi nido de amores, el santuario de mi corazón, se derrumba, se desmorona apenas construido, y en mi alma domina ya el terror, que es el enemigo del raciocinio. No seas tonta—me dices en tu carta—las madres siempre son madres y tienen sagrados derechos sobre sus hijos, derechos que nosotros, las mujeres, debemos respetar. Lo que tú tienes son celos, Carlota... No te enfades ni frías acusación... Tú mamá política, no ha de robarte el cariño de tu esposo, con sus expansiones maternales... ¡Qué equivocada estás, mi buena Fausta! Me priva de su cariño, y, poco á poco, acabará por robármelo todo...

No creas que por acoger tus palabras inoportunamente dejó de agradecerlas; ellas me prueban la constancia de aquel cariño que me tenías en el colegio... ¡Oh colegio! ¡Qué hermosos tiempos, Fausta...! Todo eran risas, risas, inquietud de avejilla, ilusiones y ensueños gratos... ¡Todo pasó...! Hoy he de pensar cómo y cuándo me río, para no ser inoportuna; hoy he de ver cómo me muevo y lo que hago, porque hay quien fiscaliza mis actos con rigurosidad más austera que la de aquellas bonachonas madres... ¡Oh, Dios mío! ¡Qué se han hecho mis alas! Yo que al volar á los brazos de mi Papa, con el corazón rebosando alegría y cariño, yo que al entrar en este gabinete, prisionero en los brazos de mi esposo, me abrasaba por emoción y sintiendo ese afán y pudoroso aliento de la que se halla al borde de la soñada y nunca conocida, experimento hoy una tristeza infinita, unas ansias de llorar, que me ahogan, y un frío horrible que recorre mi ser con tal violencia, que parece me azotan con un látigo de hielo... Y en cambio, la obeza me arde y en las sienes siento un golpear horrible que me enloquece. Hay momentos, ahora mismo, en que ébria de dolor, al oírme sola, sin cariño alguno, viendo tan solo el rostro severo de mi madre política y el gesto violento de mi Pepe, me entran ansias de gritar:—¡Mis alas, dame mis alas, para volar á mi colegio y soñar allí que soy el adorado bebé de mis compañeras!

No te extrañe encontrar manojos y borrones en estas líneas. ¡Estoy llorando, Fausta, estoy llorando...! Tal vez te asombre tanta desesperación y tanta tristeza... Para que no me hidas de loca ni de muñeca, te explicaré cómo por momentos el nido se enfria y mi Pepe y yo, sus moradores, enmudecemos como aves tristes ó enfermas.

gumentos las pruebas que existían contra Laroque, el abogado había atado el corazón de los jurados, conmoviéndolos con su frase ardiente y haciendo pasar á su alma su propia convicción. Había hablado sentido, pero molesto por aquella actitud que le hacía casi invisible para todos y que le impedía accionar, se dejó llevar por su propia elocuencia; de pronto se le vio levantar y sin tambalearse, parecer más alto que de costumbre; estaba transfigurado.

Hacia dos años que no se le veía, y sin embargo, no había perdido nada de su talento y de su acción sobre el público. Comprendió esto desde las primeras palabras y se envalentó. Estaba cerca de Roger, y de cuando en cuando, al hacer la apología de las cualidades íntimas del desgraciado, su rectitud, su afecto por su mujer y su hijo, su mano se extendía hacia el acusado, cuya mano iba á buscar y la estrechaba. Aquello fue verdaderamente un espectáculo único en aquella defensa; un drama en otro drama.

Durante la suspensión de la audiencia, Luciano no había dejado á Roger; éste le daba las gracias con efusión.

—¡Qué bueno eres, querido amigo!

—¡Bah! Éste es mi oficio!—decía Luciano sonriendo.

—No, te calumnias, hablas con el corazón; hay asuntos que no es posible que engañen.

—Pues que pido para tí, ¿puedo hacerlo de otro modo que con el alma?

—¡Bah! Temo que tu gran talento no me salve la obeza.

—¿La obeza? ¿Estás loco? ¡Y me conoces! Esto va muy bien; hace una hora que la obeza está salvada... pero no hemos terminado... es tu libertad lo que me es preciso.

Laroque no contestó, contentándose con suspirar.

—Hombre de poca fe—dijo Luciano riendo— está seguro.

Si, me privaré del cariño de Pepe; si, si, que acabarán por robármelo... ¿Quién? Su madre; una señora que sería una santa perfecta, si no fuese tan egoísta en sus sentimientos maternales. Además, esta buena señora, que me decía, abrazándome, cuando me casé con Pepe: "Ahora tendrás dos hijos", me engañó de medio á medio... Debí decirme: "Ahora tendrás dos hijos en vez de uno; dos hijos que me mimen, me oúden y á quienes yo impondré en todo mi voluntad." Si, Fausta de mi alma; aquí, solo ella manda. Yo no soy otra cosa que la mujercita de su hijo, á la cual puede ella tratar como á una obsequiosa, sin que la chiquilla tenga derecho á ordenar la menor cosa, sin previa consulta ni discusión... Haber dicho que necesitaban una hembra para retiro del señorito, y hubiéramos estado todos al cabo de la calle... No hay ninguna de nosotras que, al casarse, no haya pensado: "¿Qué bueno debe de ser estar unida á un hombre á quien se ama, para el cual se vive, inventando una caricia ó una travesura nueva cada hora...! El mandará, yo mandaré; entre los dos volveremos locos á la orada, y luego nos volveremos locos los dos, de tanto querernos y tanto reírnos... Y saltamos, saltamos, ó por lo menos nos argumamos sobre las puntas de los piecitos, como si fuéramos á abrir las alas y volar en busca de tanto bien, con el rostro iluminado por la satisfacción y los ojos brillantes de alegría... Pues ahora imagínate si es triste sentir que oas sobre tu obeza la fría losa de la autoridad de una madre, que quiere que seamos juiciosos y ahorrativos hasta el exceso y formales hasta el fastidio... ¿Soñabas oírte por la oasa persiguiendo á tu marido como una loca, para darle un beso ó ogerle las flores que te quitó de la obeza para enfadarte agradablemente? Pues no se corre... ¿Qué es eso? ¿Hay obsequios en la oasa, ó personas formales que constituyen una familia? ¿Te gusta darle á tu esposo un pedacito de dulces después de haberlo mordido tú...? ¡Imposible! Allí delante tienes á la santa señora, que no permites esas bobalicones, como ella dice, añadiendo que eso es faltar al respeto á los ancianos. En nosotros sería falta de respeto, pero en ella es poca consideración no dejarlos solos alguna vez, ¡Solos! ¡Si los celos la devoran cuando, por fuerza, se aparta de nosotros para ir á descansar...! ¡Ay Fausta! ¡esto es horrible! La nieva de la ancianidad está apagando el fuego de la juventud... Hasta yo experimento el frío de la vejez... El amor siente entumecidas sus alas; ya no alista, ya no es travieso, ya no sonríe... Triste, sintiendo frío, aún está junto á nosotros como por compromiso; pero ya lo verás, Fausta, ya lo verás: el día menos pensado hace un esfuerzo, abre las alas, y se lo encuentran, alegre y retozón, deshojando flores y corriendo por el huerto, las inocentes niñas del colegio de Loreto.

Llevo escritos tres pliegos y estoy cansada... ¿Ves? Comunicándote mis penas, parece que se me ha alivado un poco la obeza... ¡Si estuvieramos juntas... y en el colegio...! Tal vez encuentres exagerada mi desesperación; pero, ¡si estuvieses en mi caso...! ¡Hay tantos detalles imposibles de describir!

Adios, mi querida Fausta... Nadie sabe que te escribo... Comprenderás que la ideole de mi carta no es para leída á Pepe ni á su madre... Saluda en mi nombre á tu esposo, y tú recibe un abrazo muy apretado de tu amiga

Carlota.

Madrid 20 marzo 90.

P. S. Si al contestarme hablas de lo que en ésta te digo, escríbeme, por Dios, á nombre de mi doncella, que se llama Celestina Dieguez, y así tu carta no la leerán ni mi suegra ni mi marido.

Carta tercera

Fausta querida: ¡Cuánto agradezco tus consuelos! ¡Qué afán tan noble descubro en tus palabras! ¡Sintiendo un dolor, me aconsejas la resignación para esperar el día en que, libre con Pepe, pueda gozar lo que tú y tantas otras habéis gozado...! ¡Esperar...! ¡Y la juventud? ¿Espera también la juventud? No: la juventud pasa, y presiento que si el corazón se enfria del todo, la vida en adelante ha de parecerme más triste, más árida que ahora, porque no tendré dulces recuerdos que acariolen mi mente y caldeen mi corazón... Una vejez sin recuerdos gratuitos... ¡Qué cosa tan triste! ¿Verdad, Fausta?

Me aconsejas en tu hermosa y consoladora carta (consoladora por lo tierna) que le diga á Pepe lo mismo que á tí, y él, seguramente, sabrá poner término á mi aflictiva situación, si es cierto que me ama... ¡Ay, Fausta mial! ¿Crees que Pepe no siente lo mismo que yo, aunque no se atreva á confesármelo? Cien veces en cien noches, juntos en el lecho, hemos abierto la válvula del corazón, para dar salida á todo lo que en él guardamos: anhelo, nostalgia de felicidad y de paz, penas, dolores, todo, todo... hasta tonterías de esas que convertimos en grandes cosas los que amamos, y que lo mismo concluyen en una explosión de besos que en una explosión de llanto... Entonces, mi Pepe me da la razón, estoy en lo justo; yo, bebé, como él me llama también, es un ángel; yo, bebé, tiene derecho á ser la amita de su corazón, á reír, á cantar, á correr, á besarle siempre, siempre... Lo que dice el amigo Román, que creo haberte mencionado ya... La juventud es la felici-

dad. Bueno, pues yo soy joven y no veo á la felicidad más que de once á una de la noche, y esto cuando mi señora suegra no prepara durante el día un eclipse total. Mi felicidad viene á ser hermanada de un Cupido lascivo, porque casi siempre se me aparece con él... Cree, Fausta, que muchas veces me repugna mi felicidad... ¡Ay! Yo no sé si todos los hombres serán como Pepe; pero si lo son, ignoran, como él, que á la mujer joven que sueña y ama, no siempre le palpitan á un mismo tiempo el corazón y la carne... Pero no quiero seguir ahondando en este terreno... Eso aún sería soportable, y hasta me parece que no sucedería si nuestra felicidad pudiera ver solita la luz del sol.

Vuelvo á la conducta de Pepe algunas veces le compadezco sinceramente, otras me descorazona su falta de energía... Para que tú juzgues mejor del por qué de mi compasión y de mi pena, de la pena de Pepe, de su falta de energía, así como también de sus fatales consecuencias, trataré de describirte, lo mejor que sepa, y con todos sus detalles, un día cualquiera de estos que, unidos por el tedio, forman la cadena de mi vida infeliz, Verás.

La economía impone que se planche en oasa toda la ropa, excepto las camisas, cuellos y puños de Pepe... Esto está muy bien y es justo, no siendo millonarios... Para algo aprendí á planchar en el colegio... Ya estoy con las manos en la fopa, cuando entra mi madre política á buscar con cuidado una pieza que tenga algún defecto; luego hace observaciones sobre si se está mucho ó poco carbón en el hornillo, sobre si las planchas han de estar más ó menos calientes y hasta sobre si cuando ella era joven se planchaba de otro modo, con lo cual da á entender que ella lo hacía mejor... Ya siento impulsos de decirle "pues hágalo V. señoría", pero á fin de evitar un disgusto, callo y obedezco, ocultando mis lágrimas.

Es inútil todo trabajo: Limpio un mueble, pues ella lo limpia luego también, como si yo lo hubiese hecho mal, para decir cuando se presenta la ocasión, que ella lo hace todo... "¿Qué sería de la casa sin mí...? ¿Coloco una cosa en un sitio? pues ella lo trasladará á otro como persona del mejor gusto imaginable... Digo yo blanco, pues ella dice negro... ¿Hay paciencia que baste? No es posible... Los seres somos de carne y hueso, no de piedra, y por paciencia que una tenga, se exalta... En calidad de conversación familiar, te ofrezco la siguiente de mi suegra, sumamente agradable:— "¡Las madres! ¡Oh! Cuando yo muera (que será seguramente, después que yo) ¡cuántas veces me ha de nombrar mi Pepito! Lo que él dirá:— ¡Como mi madre no había oído todo lo que yo tenía á punto ¡solo para mi vivir!... Ya verás como dice eso, Carlota; yo no lo oíré, pero sí, sí... Y es lógico; no hay nadie como una madre para querer á los hijos, y los hijos, cuando son tan buenos como mi Pepe, á nadie quieren como á su madre. Naturalmente: madre no hay más que una, mujeres... mujeres hay muchas ¡muchas!... Un buen hijo, entre la mujer ó la madre, se queda con la madre, porque ésta es antes que todo..."

Vamos, convén conmigo, querida Fausta, que hay para comer... á besos, á esta buena señora cuando habla así... Mujeres hay muchas, las madres son antes que todo, eh? ¡Mentira! ¡Mentira! La mujer es antes que la madre, porque si no hubiera mujeres que amasen, las madres no existirían.

¡Fausta, Fausta! La razón se me escapa; me voy en lo senderos de la locura de que habla Román ¡el amigo de mi esposo...! ¡Esto es horrible...! Esta señora manda, ordena, dispone, organiza, y no hay quien la ataje en sus excelentes dotes de ama de su casa... ¡Su oasa!... Luego yo no estoy en la mía, y tengo esposo, pero no tengo hogar; estoy aquí como de limosna, no soy la madre, que lo es todo, soy la mujer que no es nada, porque hay muchas, ¡muchas! y se me puede sustituir... ¿Por qué me casé, Dios mío? ¿Por qué no estoy aún en mi Colegio de Loreto, soñando?... ¡soñando siempre!... ¡siempre!...

Como si la carta estuviese escrita en un idioma desconocido para él y tratase de descifrarle. Y, sin embargo, la carta era corta. Solamente decía: "Tomaba la defensa de Laroque, como si no fuese el amante de vuestra mujer, y hace un momento hacéis ligeramente insinuaciones á una aventura galante que hubiese terminado con el reembolso de un préstamo de cien mil francos. Esto es verídico, señor. Id á vuestra casa é interrogad á vuestra esposa, ó más brevemente, lo cual es más sencillo, volved é interrogad á Laroque."

Esta carta era de Luversan, que asistía á los debates. Luversan, que en el temor de que Luciano salvase á Laroque, temblaba de que su venganza se le escapase.

De pronto, como si las tinieblas de su alma se hubieran de súbito iluminado, Luciano vio las vejeciones de Laroque, no solamente ante los jueces, sino sobre todo en la prisión de Versalles, cuando él mismo le interrogaba. Vió la profunda emoción del preso, cuando aborrdándolo, le había anunciado su propósito de defenderlo en la vista de la oasa.

Y su negativa, su obstinada negativa de tener á Luciano por defensor, no arrojaba claramente luz sobre el asunto? ¿Qué extrañas razones no había invocado Roger para explicar su negativa? ¿El miedo de un desdoro para Luciano? ¿Razón de nino, que no podía ocurrírsele más que una perturbada imaginación! Después, aquella confesión de culpabilidad en la cual Luciano no había creído! ¡Y aquel sincero bruceo, aquella sofocación, aquella amenaza de apoplejía, cuando mitad risueño, mitad serio, Noirville había hecho alusión á una aventura de mujer...? ¿Cuánto había hablado del marido de aquella mujer...! Ahora comprendía cada uno de aquellos detalles. ¡Aquella mujer era la suya! ¡Y él había tratado la aventura de calaverada, de capricho, sonriendo como un muchacho, como sonríen los hombres que oyen una historia ale-

Es inexacto que se indique al Sr. Villaurrutia para la embajada del Vaticano. No se ha recibido todavía la noticia oficial de la ruptura entre Francia y el Vaticano. Mañana, á las cinco, se verificará la inauguración de la Exposición de muñecas. Ha fallecido en Ernaui la señora marquesa de Carvajal.

MARINA MERCANTE

LA MÍNIMA DE TRANSPORTE

Los tres principales países marítimos, Inglaterra, Francia y Alemania, que han contribuido á la fundación de la Unión internacional de armadores de buques de vela, reúnen á flote 1.792.592 toneladas.

La Unión está dirigida por un comité que comprende siete representantes ingleses, cuatro franceses y cuatro alemanes, funcionando hasta fin de diciembre de cada año.

Con ciertos intervalos, el comité fijará la tarifa mínima de transporte de los diversos puertos de carga, y fijará los fletes mínimos para los diferentes tonelajes, comunicándolos á los miembros de la Unión por medio de circular que obligará al próximo compromiso de cargamento.

Los armadores que forman parte de la Unión se comprometen á no aceptar otras tarifas que las del Comité; no podrán fletar para los diversos viejos un derecho de los términos del contrato aceptado para ese tráfico, sin reclamar comisiones suplementarias, ni aumentar rebajas ni descuentos.

Los armadores están autorizados á reembolsar á los fletadores el importe neto de todo sobreprecio del seguro, que estos últimos hubieran tenido que abonar á causa del estado de vida del buque.

Si el armador no puede obtener la tarifa mínima del flete para un barco, lo tendrá amarrado hasta que nuevamente alcance el valor mínimo, ó bien lo podrá despachar con lastre.

Los miembros de la Unión procurarán dar á conocer las tarifas y las cláusulas de todo contrato, bajo multa de cinco oheles por tonelada, que podrá ser condonada en casos especiales.

Todo armador afiliado á la Unión internacional de armadores de buques de vela, anticipará una libra esterlina anual por cada uno de sus buques de 1.000 toneladas de registro neto en adelante.

La remolacha en España

De la importante transformación agrícola que se ha operado en España con la extensión del cultivo de la remolacha y la producción azucarera dan idea algunos datos referentes á una parte de esa producción, á las 54 fábricas asociadas y dos convenidas con la Sociedad General Azucarera.

Según esos datos, se cultiva remolacha en 759 pueblos. En ellos hay 36.940 cultivadores que tienen contrato de remolacha con la expresada Sociedad.

La superficie cultivada comprende 18.500 hectáreas, correspondiendo á cada cultivador por término medio media hectárea.

Los terrenos se dividen en cuatro zonas: del Centro, Andalucía, del Norte y del Noroeste. La mínima media corresponde á esta última, donde la propiedad está más dividida, y la máxima á la fábrica de Aranjuez, en la que aparece el cultivador con una superficie media de cinco y medio hectáreas, porque contrata remolacha en pueblos de la Mancha, en los que hay propietarios importantes.

La mayor superficie contratada corresponde á Aragón, con 7.660 hectáreas para la campaña de 1904-005, que es la que se refieren los datos.

DEL EXTRANJERO

Varias noticias de la guerra

Paris.—El último bombardeo á Port-Arthur duró 50 horas. El crucero "Polyotia", se fué á pique, y sufrió averías graves el "Bayen".

Paris.—Periódicos de Port-Arthur llegados de Cheftú dan algunos detalles del asalto de la plaza del 29 de julio. Los japoneses avanzaron con denuevo. Los rusos, presa del mayor entusiasmo, prorrumpieron en lamentos y vivas sin dejar de hacer fuego. Créese que el asalto fué un pretexto para concentrarse los japoneses.

¡Julia, la querida de Roger!... La querida de su amigo, de su hermano de armas, del hombre que mas quería en el mundo... ¡Infamia!... ¡Del hombre acusado de un crimen, que él defendía en aquel momento contra todos ante el tribunal, y de la inocencia del cual sólo él quisiera creer! ¡Irrisión! Del hombre por cuya salvación había agotado las fuerzas de su debilitada salud, porque sentía el fuego en su pecho desde el primer momento de la defensa; el fuego le roía el cuerpo, como si la granada que le había herido en Sedán, llevándosele las dos piernas, estuviera allí al lado del corazón concluyendo su obra destructora.

Ahora, todavía decías que debí morir en un supremo esfuerzo; moriría salvando á Roger... ¡Roger, el amante de su esposa! ¡Pardiez! ¡La cosa valía la pena! ¡Arrancar á la guillotina ó al presidio á un hombre que os ha robado vuestro honor, que ha hecho traición á la amistad mas santa, que os ha deshonrado, no es vulgar...! ¡O esto es de un santo, ó de un profundo filósofo! Luciano no era ni lo uno ni lo otro. Era hombre y sufría verdaderamente las mas crueles torturas morales que puede sufrir hombre alguno.

ROGER LAROQUE
POR
JULIO MARY
(CONTINUACION)

Luciano se representó, él, el abogado, como hablando casi penetrado aquel misterio; dijo que había allí una cuestión de honor, y puntos de honor tan delicados para un hombre, digno verdaderamente de este nombre, que prefería sacrificarse á la libertad, antes que descubrirlo. Por palabras veladas, puesto que se trataba quizás de una mujer, y que un hombre de honor debía perder la vida y no sacrificar á una mujer. Representó también á aquella mujer, débil y temerosa, asistiendo quizás á los debates, y no atreviéndose á hablar por temor al mundo, por causa de su familia, de sus hijos; ornelmente martirizada por dos deberes contrarios, uno que la mandaba callar y otro que la obligaba á hablar. Al llegar á esta parte de la defensa, la voz de Luciano se debilitó un poco. Hacia una hora que hablaba y estaba fatigado. Rogó al presidente que le diera algunos momentos de reposo. La audiencia se suspendió.

En el auditorio las opiniones estaban divididas, y se podía decir que en aquel instante Laroque tenía de su parte á todas las mujeres, á cuya imaginación se había dirigido Luciano. En efecto; sabiendo demasiado bien, que serían palabras inútiles las empleadas para combatir por ar-

LA TOS FERINA (COQUELUCHE)

sea cual fuere su intensidad y carácter se corrige y cura con el

Jarabe pectoral antiséptico y las Gotas Maravillosas del Dr. Greus

Estos productos se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus, plaza Santa Catalina, 4, y en su laboratorio, Peris y Valero (antes Paz), letra. N.—VALENCIA.

VALENCIA

Según los últimos datos oficiales de la elección celebrada en Torrente, el Sr. Sales ha obtenido unos seis mil votos, y el republicano señor Santillán mil y pico.

El Sr. Sales marchó ayer tarde a Madrid. El presidente de la Diputación ha invitado para hoy al ingeniero-jefe de Obras públicas de la provincia, Sr. Martí, a una conferencia, en la que se tratará de la prosecución de las obras de los caminos vecinales.

El alcalde ha nombrado juez instructor para que instruya expediente en averiguación de ciertos hechos ocurridos en el Matadero general, al teniente de alcalde Sr. Ordeig, y para que sea auxiliado en dicho trabajo, al sonecejal Sr. Martín Mengod.

Varios amigos y admiradores de D. Rodrigo Botet estuvieron ayer en la estación del Norte a la llegada del expreso de Barcelona, creyendo que venía en el referido tren; pero no fue así. Persona, al parecer bien informada, asegura que el Sr. Rodrigo Botet debe llegar de hoy a mañana.

En la Delegación de Hacienda se ha recibido una real orden declarando cesantes a todos los recaudadores de contribuciones de la provincia, a consecuencia del arrendamiento de la cobranza.

La Compañía arrendataria se hizo cargo ayer de la documentación necesaria para entrar en funciones.

Un colega de la noche ruega a la primera autoridad militar para que, alternando con la Banda municipal, toquen en la Glorieta las músicas de los regimientos de la guarnición.

La Banda municipal ha sido contratada para tocar en Játiva el domingo y lunes próximos, de modo que en estas noches, ambas de días festivos, se verá privado el público de esta outfit y amena diversión si no se accede al ruego del mencionado colega.

En la Diputación se verificó ayer la subasta para la realización de las obras del vado de la rambla de Algemesi en la carretera de Aloira a Silla, siendo adjudicada a D. Fernando Jimenez Moscardó, por 5,940 pesetas.

Por haberse concedido licencia al juez de instrucción del distrito de San Vicente, Sr. Fort, se ha encargado interinamente de dicho juzgado el Sr. Serrano Chasasing.

Leemos en La Correspondencia de Valencia:

Ampliando la información que ayer dimos referente al envío de fuerzas de la Benemérita a Masarrocchos, debemos decir que el señor gobernador civil tuvo noticias por conducto autorizado y fidedigno de que ciertos elementos hostiles a los republicanos intentaban realizar un alarde de fuerza cuando se celebrase el meeting radical, y como medida de previsión dispuso que una sección de la Guardia civil fuese a Masarrocchos con objeto de garantizar el derecho de reunión consignado en las leyes.

Además, el Sr. Soler y Cassjuana, que está decidido a que sea respetado el derecho de todos, garantizando debidamente, ordenó que un inspector y tres parejas de Orden público se trasladasen al pueblo de referencia, a fin de que nadie molestase a los católicos que habían organizado una procesión para ayer tarde y que no llegó a realizarse por propio desistimiento de sus organizadores.

Esta es la verdad acerca de lo de Masarrocchos, aunque tenga impresiones en contra un periódico que se ha ocupado del asunto, poniendo en duda nuestra exactísima información.

Nuestras noticias coinciden en un todo con las del diario vespertino.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

En las primeras horas de la mañana de ayer comenzaron los trabajos para desmontar la colosal pareja de "Nelet", y "Quiqueta", utilizándose para ello la escuela Porta, de la brigada de Bomberos. Hoy, por todo el día, quedará libre la plaza de la Reina, y los trozos de los populares personajes serán depositados en los almacenes del Ateneo Marañón.

—Han sido contratadas para las fiestas que se han de celebrar en Benifayó y Sollana, respectivamente, las músicas de los regimientos de Mallorca y de Guadalajara.

También han sido contratadas para las fiestas de Bétera los cantadores Maravilla, Carabina y Alcoyanet.

—Una comisión de vecinos del Cabañal visitó ayer al delegado de Hacienda, ante quien protestó del reparto vecinal de consumos hecho para dicho poblado.

—De tránsito para Barcelona y Manila, llegaron ayer a este puerto los trasatlánticos "Manuel L. Villaverde", e "Isla de Panay", procedentes de Canarias y Liverpool.

—Pasando por la riba de Levante se cayó en la madrugada de ayer Vicente Sanchez Español, de 46 años, quien con el batazo se produjo la fractura de la octava costilla. Pronóstico grave.

En realidad, merece que la autoridad competente fije su atención sobre la escasez del alumbrado en el puerto y procure aumentarlo, con lo que se evitaban los dolorosos accidentes de que damos cuenta a diario.

—El niño Vicente Espulgues, de cinco años, fue atropellado ayer por un carro, resultando con varias lesiones en la cabeza y piernas. El suceso ocurrió en la calle de San Vicente de la Roqueta, y sobre él instruye el juzgado las diligencias oportunas.

El carretero se dio a la fuga.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

Luis Marqués Cortina, de 32 años, curtidor de oficio, transitaba ayer, en completo estado de embriaguez, por el efío denominado el Valladar, y poniendo un pie en vago, se cayó en una de las balsas que allí existen, donde permaneció algún tiempo.

—Seoado que fué de allí, se le trasladó a la casa de Socorro del Puerto, donde el médico de guardia le curó de primera intención el especial estado en que se hallaba por los vómitos que le produjeron las materias fecales absorbidas. Pronóstico reservado.

—Por el burdo y antouado procedimiento del hallazgo de un billete, que se dá a guardar al individuo que se pretende hacer víctima, le timaron ayer mañana al labrador Simeón Horta la cantidad de 135 duros en papel moneda del Banco de España. El Horta, sin avergonzarse de su simpleza, puso el hecho en conocimiento del juzgado.

—Del terrazo de la casa núm. 9 de la calle de Fos se llevaron ayer los ladrones varias piezas de ropa que estaban puestas a secar.

—URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase memoria y guías. Se remiten gratis.

Crónica religiosa

El vicario capitular de la diócesis, Dr. Rocafull, en uso de las facultades apostólicas que se le han concedido, ha delegado en los canónigos de esta Basílica, arciprestes, párrocos, ecónomos, regentes y coadjutores de todas las parroquias, confesores ordinarios de religiosas, capellanes de los hospitales, cároles y demás establecimientos donde se ejerce la cura de almas, la autorización para dar la Bendición Apostólica in articulo mortis.

—Con las formalidades prevenidas, tomó ayer la colación canónica de una capellanía vacante en la parroquia de Santa María de Alcoy el presbítero D. Miguel Pasoual Jordá.

Crónica mortuoria

Fortalecido su espíritu con los auxilios de la religión, entregó ayer su alma Dios la respetable señora doña María de los Dolores de Diego y Palomares, esposa de nuestro querido amigo el jefe del partido liberal en esta provincia D. Manuel Sapiña.

La finada contaba con generales simpatías en nuestra ciudad, y especialmente en Cullera, donde residía la mayor parte del año, y en cuya ciudad será sentidísima su muerte. Ha fallecido a la edad de 63 años, dejando gratísimos recuerdos por sus virtudes, nobles sentimientos y bondadoso carácter, y por su caridad inagotables, siempre dispuesta a acudir en auxilio de los menesterosos y a enjugar las lágrimas de los desvalidos.

Los que se honraron con su trato sentirán como propia la pérdida de la que modesta y sencilla tenía escudo de gentes que tanto cautiva. Crónica enfermedad minaba su existencia y ni los cuidados de la familia, ni los esfuerzos de la ciencia han podido atajar la dolencia que la ha llevado al sepulcro.

Hoy será embalsamado su cadáver y trasladado a Cullera, donde han de descansar sus restos.

Al gran número de manifestaciones de pésame que ha recibido nuestro respetable amigo D. Manuel, unimos la nuestra mas sentida.

—Anteayer falleció en nuestra ciudad el malogrado joven D. Andrés Rodríguez Méndez, ingeniero industrial, cuya muerte ha causado penosísima impresión entre los que le conocieron y apreciaron sus bellas cualidades.

Dios le haya acogido en su santo seno y dé a sus padres la necesaria resignación para sobrelevar tan rudo golpe.

—Ayer tarde dejó de existir, a edad avanzada, y fortalecida su alma con los auxilios de la Santa Iglesia, el conocido propietario D. Nicolás María Alarcón.

Su muerte será muy sentida en nuestra ciudad, donde el finado era generalmente querido, y en la que contaba con numerosas simpatías, que adquirió con su trato caballeroso y su gran bondad de alma.

El Sr. Alarcón fué probo e inteligentísimo empleado de la extinguida Compañía de ferrocarriles de Almansa-Valencia-Tarragona, en la que prestó con honradez arrojada y competencia notoria dilatados servicios. Cuando esta Compañía se fusionó con la del Norte, el Sr. Alarcón se retiró a disfrutar los beneficios que en trabajo honroso y constante había adquirido.

La muerte de tan cariñoso amigo ha causado en esta casa vivo sentimiento. Reciban su distinguida hija y apreciables hermanos el pésame por la desgracia que les aflige.

Motines militares

Se han enviado a la superioridad los estados de fuerza y armamento de los cuerpos de la guarnición.

—Ha pedido el retiro, con el haber que por clasificación le corresponda, el capitán D. Blas Masferrer Maroas.

Escolares

En el tablón de anuncios de la Universidad se fijó ayer un disponiendo que los alumnos no oficiales que en el próximo mes de setiembre aspiren a dar validez académica en esta Universidad a estudios que se cursen en la misma y de los que en ella puedan aprobarse, presentarán sus instancias en los negociados correspondientes de la secretaría general de dicho centro, durante los días lectivos de la segunda quincena del presente agosto, en las horas de once a una.

Círculos y Sociedades

En el Círculo Democrático se inaugurará el día 16 del corriente una cátedra de Taquígrafia a cargo del ex-profesor del Ateneo de Madrid, D. Enrique Muñoz Carballo.

Los socios e hijos de los mismos que deseen inscribirse, pueden hacerlo en la secretaría de dicho Círculo, de cuatro a seis de la tarde. Las clases serán diarias, de siete a ocho de la noche.

Notas agrícolas

Ha comenzado la siega en algunos puntos de la Ribera alta, resultando, por lo que puede apreciarse en estos primeros momentos, una buena cosecha.

Los precios corrientes continúan siendo de 22 pesetas para el Monquill y 25 para el Bomba.

Fuera de Valencia

SOLLANA.—Hoy comenzarán en esta villa las fiestas que anualmente dedica sus vecinos al Santísimo Cristo de la Piedad. Mañana habrá volteo de campanas, disparo de morteretes, función religiosa, traca, engrasat, serenata y procesión.

El jueves, al amanecer, vuelo de campanas, disparo de morteretes y dians; a las nueve misa con orquesta y sermón a cargo del Dr. D. Juan Aguilat y disparo de una traca; a las cinco de la tarde concierto musical; al anochecer procesión, terminando con una corda y traca.

SAGUNTO.—La subasta de las obras de reparación de la iglesia filial del Salvador de esta ciudad, que por equivocación de fechas tuvo que suspenderse el día 30 del pasado mes de junio, se celebrará el día 11 del actual.

En el kilómetro 21 de la línea férrea de Valencia a Tarragona ha sido hallado el cadáver de un hombre, que presentaba varias lesiones graves.

Créese que sea un pasajero que, estando el tren en marcha, arrojóse ó se cayó a la vía. El infeliz no ha podido ser identificado.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Comenzó a las once de la mañana con escasa asistencia de concejales y de público. Presidió el alcalde Sr. Polo. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entró en la orden del día, tomándose sin discusión los siguientes acuerdos: Aprobar el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante el pasado mes; tramitar de oficio el pozozorro construido en término de Manises, junto al sodeuvelo de las aguas potables; construir en el Cementerio general un grupo de doce nichos dobles y seis sencillos con osario para treinta sepelios gratuitos de los obreros que fallezcan por accidentes del trabajo y en el Cementerio civil para igual objeto doce nichos sencillos con osario; adjudicar definitivamente a D. Marcos Porta la construcción y afirmado del camino de Tránsito al Norte de esta ciudad; conceder varias licencias de obras; acceder a la instancia del Ayuntamiento de Játiva para que vaya la Banda municipal el día 19 del actual, y disminuir las horas de alumbrado en los faroles de gas situados junto a los focos eléctricos del númeroado público.

Después de larga discusión se acordó que el alcalde deje en suspenso los trabajos que habían comenzado para el indicado traslado hasta tanto se sepa de una manera cierta lo que haya en lo del monumento del marqués de Campo.

Después de varias preguntas y ruegos acerca de la higiene del Grao y Cabañal, del lenguaje que emplean algunos cocheros de los tranvías de la subvención a Valencia por capitalidad, etc., se levantó la sesión a las doce y media, acordándose que la próxima se celebre el sábado por segunda convocatoria, por ser el lunes festividad de la Virgen de la Asunción.

Después de larga discusión se acordó que el alcalde deje en suspenso los trabajos que habían comenzado para el indicado traslado hasta tanto se sepa de una manera cierta lo que haya en lo del monumento del marqués de Campo.

Después de varias preguntas y ruegos acerca de la higiene del Grao y Cabañal, del lenguaje que emplean algunos cocheros de los tranvías de la subvención a Valencia por capitalidad, etc., se levantó la sesión a las doce y media, acordándose que la próxima se celebre el sábado por segunda convocatoria, por ser el lunes festividad de la Virgen de la Asunción.

Después de larga discusión se acordó que el alcalde deje en suspenso los trabajos que habían comenzado para el indicado traslado hasta tanto se sepa de una manera cierta lo que haya en lo del monumento del marqués de Campo.

Después de varias preguntas y ruegos acerca de la higiene del Grao y Cabañal, del lenguaje que emplean algunos cocheros de los tranvías de la subvención a Valencia por capitalidad, etc., se levantó la sesión a las doce y media, acordándose que la próxima se celebre el sábado por segunda convocatoria, por ser el lunes festividad de la Virgen de la Asunción.

Después de larga discusión se acordó que el alcalde deje en suspenso los trabajos que habían comenzado para el indicado traslado hasta tanto se sepa de una manera cierta lo que haya en lo del monumento del marqués de Campo.

Después de varias preguntas y ruegos acerca de la higiene del Grao y Cabañal, del lenguaje que emplean algunos cocheros de los tranvías de la subvención a Valencia por capitalidad, etc., se levantó la sesión a las doce y media, acordándose que la próxima se celebre el sábado por segunda convocatoria, por ser el lunes festividad de la Virgen de la Asunción.

Después de larga discusión se acordó que el alcalde deje en suspenso los trabajos que habían comenzado para el indicado traslado hasta tanto se sepa de una manera cierta lo que haya en lo del monumento del marqués de Campo.

Después de varias preguntas y ruegos acerca de la higiene del Grao y Cabañal, del lenguaje que emplean algunos cocheros de los tranvías de la subvención a Valencia por capitalidad, etc., se levantó la sesión a las doce y media, acordándose que la próxima se celebre el sábado por segunda convocatoria, por ser el lunes festividad de la Virgen de la Asunción.

Servicio policiaco

Falsificación importante

En las primeras horas de la noche última descubrió la ronda de policía una importante falsificación de bonos-moneda, la cual, comenzada aún, demostraba ya, sin embargo, la cantidad de los intereses que se hubieran podido lesionar y la gran importancia que hubiera alcanzado, si no hubiera imposible el servicio policiaco que rescatamos a continuación.

En el penal de San Miguel de los Reyes, por disposición del ministro Sr. Dato, viene pagándose el trabajo de los reclusos con bonos, cada uno de los cuales vale 25 céntimos. Y una gran cantidad de estos bonos ha sido falsificada y probablemente puesta ya en circulación.

Anoche, sobre las nueve, la ronda de vigilancia, compuesta de los agentes Ricardo Ibañez, de primera clase, Torres, Oliver, Flores y Rios, prestaba servicio en las Alamedillas de Serranos, cuando vino venir en dirección suya a dos sujetos que le fundieron sospechas.

Detenidos que fueron, se les registró minuciosamente y aunque uno de ellos no llevara encima nada delictivo, no así el que dijo llamarse Juan Merino Gallego, a quien se le encontró en una cajita de hoja de lata 18,000 bonos de los mencionados.

Como no pareciera natural a los agentes que tan gran cantidad de valores estuviera en poder de un sólo individuo y por añadidura no recluso; lo detuvo y sometió a un habil interrogatorio contestando al cual el preguntado, dijo llamarse el nombre arriba escrito y tener 28 años; que había llegado anteayer de Barcelona y que los bonos se los entregó un tal "Sevilla", con enorgullo de que los hiciese llegar a manos del recluso Ceolilo Carrascosa, que cumple actualmente condena en San Miguel de los Reyes.

El director de esta penitenciaría, a quien se le presentaron para su reconocimiento los bonos aprehendidos, los reputó, desde luego, por falsos; reconocimiento, no obstante, lo habilitó de la falsificación, que ha alcanzado hasta al sello del establecimiento, impreso al dorso de los valores.

El Merino Gallego fué puesto a buen recaudo, y hoy se dará cuenta del hecho al juez de guardia.

La policía trabaja activamente para descubrir el paradero del sujeto apodado "Sevilla", y poner en claro los demás extremos de esta importante y original falsificación.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia. J. Alberola Ribera, P. Tetuán, 8, principal.—Valencia

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piz, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

La acción del "Callicida Escrivá", para la curación de los callos es tan rápida, que a veces basta usarlo cuatro ó cinco días. Su autor, el farmacéutico D. J. Escrivá, de Barcelona (Fernando VII, 7), nos dice que se han dado casos de curarse en tres días.

Venta

De una industria muy acreditada de gran consumo y buenos rendimientos, Razón en la calle Padre Jofre, núm. 7, 3.º, izquierda, de ocho a dos.

La Fosfatina del Dr. GREUS

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación, de las nodrizas, de los convalecientes, ancianos y debilitados. Es el mejor alimento para criar a los niños sanos y robustos sin nodriza, ayuda la dentición, corrige las diarreas y da fuerzas a todo el organismo.

BAÑOS FUENTE PODRIDA

TEMPORADA OFICIAL DE 16 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas sulfurosas, sulfhídricas y nitrogenadas de rica mineralización, tanto que, según análisis practicado por el Dr. Peset, resultan superiores a las españolas similares de Carratraca, Santa Ana, Villaro, Ontoneda, Salinetas de Novelda, Esparizsa, Liérganes, Benimarful, Fuensanta de Guayagos, Florrio y Gaviria y a las extranjeras de Neundorff, Aegria, Petrarca, Udine, Acqui, Allevard, Saint-Armand, etc.

MÉDICO-DIRECTOR: DR. D. ENRIQUE SALVA

Curación segura de las enfermedades de la piel, eczema (herpes), acné (barros), seborrea, calvicie, afecciones de la nariz, garganta y todos los trastornos cutáneos y mucosos, dependientes del herpetismo y escorfulismo.

Inhalaciones sulfurosas y balsámicas-antisépticas, de eficaz acción curativa en los ostios bronco-pulmonares crónicos.

Mejoras en todos los servicios introducidos por la casa de Cirat, que ha vuelto a encargarse del Bañero. Fonda servida por el inteligente cocinero que estuvo el año anterior y del cual quedamos los señores huéspedes tan satisfechos.

Itinerario.—Salida de Valencia los días pares de junio, julio y setiembre (es impares de agosto, en el tren de las siete de la mañana, que llega a Requena a las diez y media, donde encontrarán los bañistas el coche diligencia del establecimiento).

Para más informes: Farmacia de B. Giner Aliño, Calatrava, 2; fábrica de chocolate, Angeles, 3; Hotel de Oriente, calle de San Vicente, 84; calle de Garrigues, 1, duplicado y al administrador del establecimiento.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO

Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios. Solidez y economía garantizadas. GEORGE H. BARTLE. PLAZA CONTRASTE, NÚM. 2, VALENCIA

GRAN CLÍNICA GARCERÁ

Calle de CABALLEROS, núm. 25 y COCINAS, núm. 9.—VALENCIA

La importancia que de día en día adquiere esta Gran Clínica, en la cual se garantiza la curación de la Tuberculosis pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas), nos ha movido a ampliarla ofreciendo también garantía la curación de la Pústula maligna (carbuncho) sin cauterizaciones, sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

SE ADMITEN ENFERMOS INTERNOS

EL SEÑOR Don Nicolás M. Alarcón falleció ayer 8, a las siete de la tarde habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

DOÑA CATALINA BRUJAS TRIUS DE CONEJOS EN CUMPLIMIENTO DEL PRIMER MES DE SU FALLECIMIENTO R. I. P.

Por última vez IMPORTANTE REGALO A NUESTROS LECTORES Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Del distrito de Serranos Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Dolores Pedro Alonso, de 60 años, Camino de Paterna, de espagnola.—Manuel Ruiz Bonelli, de 68 años, Santa Tomás, 17, de militar.—Juan Perez Benedito, Ripalda, 10, de asturiana.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia Las operaciones verificadas durante la pasada semana en la indicada Caja, son las siguientes:

Boletín religioso SANTOS DE HOY.—Santos Justo y Pastor, mártires.—El día y la misa son de Santos Justo y Pastor, mártires.

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Del distrito del Mercado Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Andrés Rodríguez Méndez, Gran Vía, de 30 años, de militar.—Manuel Ariza García, de 34 años, Liria, 24, de tabaco menesteroso.

Del distrito de San Vicente Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Millago Alvarez Miró, de 30 meses, Balmas, 5, de menestrosa.—Purificación Ricart Gual, de 4 años, Padre Toros, de gangrena de la boca.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA 8 de agosto de 1904

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR... Vapor Solís, para Hamburgo y escuelas, de tránsito y frutas.

Vapor M. L. Villaverde, para Barcelona, de tránsito y otros. Vapor Isla de Panay, para Manila y escuelas, de tránsito y otros.

Vapor Santa Ana, para Sevilla y escuelas, de tránsito y otros. Vapor Stromboli, para Glasgow y escuelas, de tránsito y frutas.

Vapor Scholer, para Liverpool y escuelas, de tránsito y frutas. Laud Nira, Sr. de Gracia, para Palma, con patatas y melones.

Laud San Juan, para Palma, con patatas y melones.

Espectáculos

TEATRO PIZARRO.—A las nueve de la noche.—El terrible Perce.—La Camarona.—La alegría de la huerta.

TEATRO PARQUE GLORIETA.—Todas las noches, desde las 9.30 en adelante, cinematógrafo público, vistas panorámicas y sucesos conmovedores.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores... Duda perpetua al 4 por 100 interior: 7700 d.

Duda amortizable al 5 por 100: 7700 d. Obligaciones provinciales de Corretor: 10500 d.

Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 10500 d. Obligaciones hipotecarias Nueva Cáceres: 10500 d.

Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda series: 10500 d.

Id. id. 1.ª, tercera serie: 10500 d. Obligaciones municipales, cuarta emisión: 10225 d.

Id. id. quinta emisión (Mataró): 10400 d. Id. id. sexta emisión (Euzkadi): 10500 d.

El síndico-presidente accidental, Tomás Dasi.

La situación vitícola en Francia

Todos los años por esta época, el ministerio de Agricultura francesa publica las primeras evaluaciones de la futura cosecha de vinos, valiéndose de los datos oficiales suministrados por los profesores de Agricultura de los departamentos vitícolas.

Los datos tienen el siguiente valor: 100 significa muy buena; 80 buena; 60 bastante buena; 50 regular; 30 mediana y 20 mala.

Este año la evaluación es como sigue: En nueve departamentos la cosecha es de 100; en 46 de 80; en 19 es de 60.

Como puede observarse, dominan sólo los números altos característicos de una cosecha favorable.

Según los datos oficiales, se evalúa la próxima cosecha en 55 millones de hectolitros.

Estos datos son más aparentes que reales y pueden variar bastante, desde su publicación a la época de las vendimias, por medio de un período de dos ó tres meses, durante los cuales el fruto adquiere su desarrollo definitivo, influyendo poderosamente en este los agentes climatológicos.

La sequía tan continuada que venimos experimentando, perjudica a los viñedos, por ejercer sobre todas las partes de la vida una acción destructora y principalmente sobre los frutos que adelantan su maduración, sin buenas condiciones de desarrollo; a parte de otros que son destruidos y secos por el excesivo calor. Si unimos a estas causas de disminución de cosecha, los destrozos mas ó menos grandes ó asonados por las enfermedades criptogámicas y por granizadas y fuertes aguaceros, que han tenido lugar en varias comarcas, podremos concluir pronosticando con varios períodos agrícolas franceses, que las primeras apreciaciones de la futura cosecha han de resultar bastante exageradas.

El Mediodía esta opinión se ha generalizado mucho, por ser estos departamentos los mas castigados por los terribles dolores del pasado julio.

En Argelia, según la opinión de algunos viticultores que nos han visitado, y la de un diario francés que tenemos a la vista, de una cosecha muy buena que se presentaba en un principio, á causa del viento síroco que ha dominado y de las enfermedades criptogámicas, la cosecha no resultará tan buena que mediana.

A pesar de todos estos presagios las transacciones son muy escasas y poco importantes, y los precios no sufren grandes variaciones.

(Estación Enotécnica de España en Cotte).

Embarque de fruta

Durante la última semana se han embarcado en nuestro puerto las siguientes cajas de cebolla, melones.

PARA LONDRES... Día 3 agosto.—El vapor Sapphire, con 1,152 cajas de cebolla y 6,227 de melones.

Día 4.—El Pelayo, con 2,875 cajas de cebolla y 2,832 de melones.

Día 6.—El Cid, con 4,405 cajas de cebolla y 4,080 de melones.

Total: 8,232 cajas de cebolla y 13,089 de melones.

LIVERPOOL... Día 1.—El Jacinta, con 6,168 cajas de cebolla y 4,161 de melones.

Día 4.—El Coranin, con 3,094 cajas de cebolla y 3,873 de melones.

Día 6.—El Veris, con 10,576 cajas de cebolla y 4,312 de melones.

Total: 19,838 cajas de cebolla y 12,346 de melones.

GLASGOW... Día 2.—El Cornbank, con 1,806 cajas de cebolla y 6,043 de melones.

Día 5.—El Helene, con 444 cajas de cebolla y 7,901 de melones.

Día 6.—El Capra, con 5,561 cajas de melones.

Día 6.—El Cuba, con 6,838 cajas de melones.

BRISTOL... Día 4.—El Coranin, con 2,471 cajas de cebolla y 701 de melones.

Día 1.—El Ely, con 610 cajas de cebolla y 521 de melones.

CARDIFF... Día 1.—El Ely, con 1,100 cajas de cebolla y 606 de melones.

Total: 64,31 cajas de cebolla y 28,171 de melones.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 8 DE AGOSTO... Vapor Alvarado, de Vigo y escuelas, con cemento y esterina.

Vapor M. L. Villaverde, para Barcelona, de tránsito y otros.

Vapor Isla de Panay, para Manila y escuelas, de tránsito y otros.

Vapor Santa Ana, para Sevilla y escuelas, de tránsito y otros.

Vapor Stromboli, para Glasgow y escuelas, de tránsito y frutas.

Vapor Scholer, para Liverpool y escuelas, de tránsito y frutas.

Laud Nira, Sr. de Gracia, para Palma, con patatas y melones.

Laud San Juan, para Palma, con patatas y melones.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA... París.—Cheque de banquero: 83'30.

8 días vista, comercial: 37'00 á 37'40. Londres.—Cheque de banquero: 34'92.

8 días vista, comercial: 34'55 á 34'65.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores... Barcelona 8, á las 16.

Duda perpetua al 4 por 100 interior: 7685. Duda amortizable al 5 por 100: 7685.

Banco Hispano-Colonial (acciones): 9000. Banco de España (acciones): 8795.

F. C. de M. Z. Alcaná (acciones): 8150. F. C. de Orense (acciones): 8285.

Cambios en París á 3 div.: 8820. Cambios en Londres, á la vista: 3490.

Cotización oficial... Madrid 8, á las 16'20.

4 por 100 interior: 7690. 5 por 100 interior fin.: 7692.

5 por 100 amortizable: 9790. Banco de España: 9000.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, á 7690.

Los francos, á 37'95. Las libras, á 34'82.

Las obligaciones del empréstito, á 97'90.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

El presidente del Uruguay... París.—Recórranse detalles del atentado contra el presidente del Uruguay.

Un "meeting" contra Rusia... Londres.—Se celebró el gran meeting de protesta contra Rusia en Watterman.

El reformador Kan-Yon-Wai... Londres.—Kan-Yon-Wai, celebre reformador chino, y según se dice, el causante de los disturbios de los boxers en China, ha llegado á Londres.

Las últimas palabras de Kruger... París.—El Dr. Mulner, que asistió á Kruger en sus últimos momentos, refiere en una carta dirigida á un boer de la Colonia del Cabo, que poco antes de expirar el ex-presidente del Transvaal, pronunció estas palabras: "Ya no tengo odio á los ingleses. Lamentable es que hubiera guerra en el Transvaal, pero yo oro que todo acabará bien."

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 8, á las 17'15. Ha llegado el Sr. Sanchez Guerra á Madrid, posesionándose inmediatamente de la cartera de Gobernación.

Por el distrito de Almadén ha triunfado el candidato adicto Sr. García Gutiérrez.

El Sr. Sanchez Guerra ha teleografiado instrucciones al gobernador civil de Zaragoza, encomendadas principalmente á garantizar la libertad del trabajo, á mantener el orden público y á evitar que la ciudad se quede sin provisiones.

Asimismo ha teleografiado á los gobernadores de las demás provincias participándoles haberse encargado del ministerio.

Los telegramas recibidos en Gobernación de los gobernadores civiles ausan tranquilidad en toda la Península.

La colisión entre carlistas y republicanos de anoche en Bilbao no tuvo importancia, según la versión oficial. Bastó la presencia de parejas de la Guardia civil para que se disolvieran los grupos.

El Sr. Rendueles se ha encargado de la Dirección general de Comunicaciones. Es probable que sustituya al conde del Moral de Calatrava en la subsecretaría de la Gobernación durante su ausencia.

El gobernador de Madrid ha manifestado que nadie le ha hecho intenciones para ocupar la legación de España en Portugal.

El alcalde ha manifestado que desde hoy volverá á venderse el pan á 45 centimos kilo. El conflicto lo dá por terminado definitivamente. Ha dicho que los puestos de venta establecidos por su antecesor Sr. Ruiz de Grijalva, han ocasionado grandes pérdidas al Ayuntamiento.

Los Sres. Allendesalazar y Sanchez Guerra han celebrado una conferencia de mas de dos horas. Han tratado en ella del conflicto de Zaragoza.

Se han comunicado órdenes á Vitoria relacionadas con el viaje del rey.

Zaragoza.—El Sr. Sanchez Guerra nos ha facilitado copia del despacho oficial acerca de la huelga. Hélo aquí: "Esta mañana entraron algunos albañiles en las obras. Abandonaron inmediatamente el trabajo, después de protestar del aparato de Guardia

Descarriamiento

Telegrafían de Nueva-York que en el Estado Colorado, en la línea de Misouri al Pacífico, descarriló un tren, resultando 80 viajeros muertos.

Las elecciones en Francia

Según comunican de París, en las elecciones de los consejeros generales han triunfado 67 ministeriales, 18 republicanos de oposición y 8 conservadores.

El tratado franco-ingles

Las Cámaras de Comercio de Inglaterra se reunirán el 16 de setiembre en Manchester, para discutir y aprobar el tratado franco-ingles.

Sobre el matrimonio de la infanta

El Diario Universal, refiriéndose á los sueltos que han publicado La Correspondencia de España y La Epoca sobre el matrimonio de la infanta María Teresa con el príncipe Fernando de Baviera, dice que todo cuanto se diga acerca del asunto es prematuro, asegurando además que el primogénito de la infanta doña Paz no abandonaría su nacionalidad por dicho matrimonio.

Otra desgracia

Dicen de La Granja que en Balsain, en un sitio llamado "la charca", apareció el cadáver de una joven de 16 años de edad llamada Luisa Vazquez. Se supone que sufrió un ataque epiléptico y cayó al agua, ahogándose.

Regreso

Ha regresado á San Sebastián el jefe del cuartel militar del rey general Polavieja, después de haber dejado á su señora en Madrid.

Reunión

Mañana se reunirán con el subsecretario de Hacienda los directores generales de este ministerio, con el fin de estudiar el reglamento para la aplicación de la ley sobre responsabilidad de los funcionarios civiles.

Los alcohólicos

Ha llegado á Madrid una comisión de alcohólicos de Málaga, con objeto de pedir al gobierno que tenga en cuenta los intereses de aquellos al redactar el reglamento para la aplicación de la ley de alcohólicos.

Las fiestas de Palma

En Palma (Mallorca) están muy animadas las fiestas. Mañana se inaugurará la feria de ganados y el concurso de muñecas.

Allendesalazar y Sanchez Guerra

El Sr. Allendesalazar volvió al ministerio de la Gobernación y conferenció con el Sr. Sanchez Guerra, informándole del estado del expediente relativo á la Gran-Via y de los antecedentes reunidos.

El Sr. Sanchez Guerra comenzará enseguida á estudiar el asunto con el auxilio del director general de Administración local, D. Abilio Calderón, y lo solucionará cuanto antes, conculcando todos los intereses.

Ha manifestado el ministro que dentro de seis ó siete días ultimará la real orden referente á la Gran-Via, y firmará el reglamento sobre el descanso dominical, pues ambos asuntos merecen un detenido estudio.

El Sr. Allendesalazar marchó en el expreso á Guernica, donde permanecerá hasta fines de mes. Entones se trasladará á San Sebastián para sustituir al Sr. Rodriguez Sampedro como ministro de jornada, y regresará á Madrid acompañando á la Corte.

Mas sobre el entierro del general Hernandez

Según dicen de Melilla, el féretro que contenía el cadáver del general Hernandez, fué conducido á hombros por oficiales de la guarnición hasta el sitio convenido. Allí se le colocó sobre un arnés de artillería, organizándose el entierro, que recorrió los barrios del Mantelete y Poligono, entre un gentío enorme.

Los moros y los hebreos postrábase cuando pasaba el cadáver. Las niñas que pendían del ataud las llevaban personas civiles y militares. Presidían el duelo los hijos del finado.

Las tropas desfilaron en columna de honor, y las baterías hicieron las salvas de ordenanza. Al llegar el cadáver al cementerio, se oyeron las tres descargas de la fuerza de infantería, según previene la Ordenanza.

La huelga en Zaragoza

Telegramas de Zaragoza notician que ayer á última hora se reunieron los directores de los periódicos de la localidad y los representantes de los obreros tipógrafos, mostrando estos su disconformidad con la huelga general.

En la reunión que mencionamos se acordó publicar los periódicos.

Además de los tipógrafos, han hecho manifestaciones contrarias á la huelga general otros oficios, que en el meeting que celebrarán hoy lo harán presente.

Por todo esto se hallan muy contrariados los anarquistas, principales sostenedores de la huelga actual.

Créese que para abrir el foso que han sufrido, promoverán hoy graves desórdenes y quizás ocasionen un día de luto á la ciudad.

Otros telegramas manifiestan, completando las noticias, que los obreros panaderos han ofrecido á los patronos reanudar hoy el trabajo.

La Administración militar, á cuyo cargo estuvo ayer la fabricación del pan, acudió á todas las necesidades de la población.

Los soldados de la guarnición frecuentaron ayer los paseos para demostrar que no estaban acurrilados.

Al anochechar retiráronse las fuerzas que cuidaban que no se alterase el orden y á la hora acostumbrada se celebró la función de teatro.

El anarquista Mondrero pidió la libertad de los detenidos, la cual ofreció el gobernador cuando renazca por completo la tranquilidad.

Negativa

Los obreros de Bilbao niegan que tengan el propósito de declararse en huelga. Gimeno Vizarra.

Peatón herido

Madrid 9, á las 2'40. De Sevilla comunican que el peatón que condujo el correo entre esta ciudad y Olvega, fué agredido por una cuadrilla de bandoleros que,

Mr. Combes

Ayer regresó á París el presidente del Consejo de ministros, Mr. Combes. La semana próxima saldrá para Pons.

La dirección de los globos

En París hizo ayer, con éxito excelente, el explorador Mr. Letandý, importantes experimentos acerca de la dirección de los globos.

Con uno de estos, "Dirigible núm. 2.", evolucionó largo rato, siendo muy aplaudido. Desencendió sin novedad.

Nuevo caballero

Telegrafían de París que ha sido nombrado por el gobierno caballero de la Legión de Honor, Mr. Laurens, presidente de la Cámara de Comercio Francesa en Valencia.

De San Sebastián

El Sr. León y Castillo, según nos dicen de San Sebastián, celebrará una conferencia con el Sr. Maura del 20 al 30 del corriente, á fin de ultimar los detalles del viaje del rey á París que quedará acordado.

Créese que se verificará á fines del presente.

Almoneda

Comunican de Lisboa que ayer se celebró la almoneda de los objetos de propiedad del ministro español, Sr. Poio de Sornabé, trasladado al Quirinal.

El producto alcazado representa una cuarta parte de lo que se valió el saqueo á subasta, habiéndose retirado muchos objetos por falta de compradores.

Más sobre la fabrica de moneda falsa

Zaragoza.—Los cajistas recorren las imprentas, haciendo parar á los compañeros que trabajan. Esta noche no se publicarán los periódicos. El gobernador civil ha publicado un bando haciendo constar que, existiendo muchos obreros que no se han adherido á la huelga, confía de la sensatez de los huelguistas que evitarán todo género de coacciones.

"Si así no fuera—dice el bando—agotados los temperamentos de prudencia, entregare los delinquentes á los tribunales y adoptare las medidas de rigor que aconsejen las circunstancias."

Melilla.—Desde las seis de la mañana se dicen misas en la capilla ardiente. Las baterías hacen salvas de media en media hora.

Málaga.—Un obrero llamado Juan Sanchez Martín pidió trabajo al ingeniero de la fabrica de azúcar La Zamarrilla, propiedad de los Sres. Lario. El ingeniero, llamado D. Antonio Germain, le dijo que no tenía ninguna plaza vacante. El obrero creyó que esto era una evasiva y asestó una puñalada al ingeniero, dejándole grave. El hecho ha impresionado al vecindario.

Sevilla.—Se ha descubierto una fabrica de duros clandestinos. Hay cinco detenidos confesos. Se ha incautado el juzgado de troqueles, máquinas, etc. La fabricación ascendía á 5,900 duros.

Barcelona.—Esta mañana ha llegado á esta ciudad, con objeto de estudiar las deficiencias de la línea del ferrocarril de San Juan de los Abadeses, el director general de la Compañía del Norte. También estudiará el modo de empalmar esta línea con la de Aix, Toulouse y Puigeadá.

En breve se espera en Barcelona una expedición portuguesa compuesta de 300 individuos, entre ellos periodistas, representantes de Ateneos, sociedades y centros mercantiles de Lisboa y Oporto. En su honor se celebrará una recepción en El Fomento. También se preparan jiras y banquetes. Se supone que el Ayuntamiento también les obsequiará.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

La fabrica de moneda falsa... Madrid 8, á las 22'50.

Los detenidos con motivo de la fabricación de moneda falsa han declarado cuáles eran los procedimientos que seguían en su ilegal industria.

Se les han ocupado cinco cuartos correspondientes á monedas de los años 1885, 1892 y 1898. El descubrimiento de esta fabrica se debe á una confidencia que tuvo la policía. Esta es elogiada.

Fallecimiento

Dioen de Ciudad Real que ha fallecido el conde de la Cañada, jefe de los conservadores de aquella provincia.

Cecilia Aznar enferma

Se encuentra gravemente enferma en la cárcel de mujeres de Alcalá de Henares, Cecilia Aznar, la autora del crimen llamado de la plancha.

Crimen

Comunican de Oviedo que tres individuos entraron en un comercio de ropas hechas, so pretexto de hacer unas compras. Manifestaron al dueño del establecimiento y después de robarle 3,000 pesetas, le maltrataron. Luego diéronse á la fuga.

Cuatro ahogados

Dioen de Tortosa, que estando bañándose en el río Ebro cuatro muchachos, arrastróles la corriente y se ahogaron.

Incendio

Telegrafían de Tolón que se declaró un violento incendio en el almacén de maderas del arsenal, siendo inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para circunscribir el fuego.

Entierro

En Melilla verificóse hoy el entierro del comandante general de aquella plaza Sr. Hernández. Al acto se asistieron todas las tropas de la guarnición, el vecindario y los moros.

Fuga de presos

Un telegrama de Tínger comunica que de la cárcel de Larache figuranse 11 presos. Estos sorprendieron al cuerpo de guardia y se apoderaron de sus fusiles.

Hubo lucha entre los soldados y los presos resultando cinco de éstos heridos de gravedad, y cuatro muertos y dos heridos de los primeros.

además de herirle gravemente con varios disparos de pistola, le robó la ballesta.

Mr. Combes

Ayer regresó á París el presidente del Consejo de ministros, Mr. Combes. La semana próxima saldrá para Pons.

La dirección de los globos

En París hizo ayer, con éxito excelente, el explorador Mr. Letandý, importantes experimentos acerca de la dirección de los globos.

Con uno de estos, "Dirigible núm. 2.", evolucionó largo rato, siendo muy aplaudido. Desencendió sin novedad.

Nuevo caballero

Telegrafían de París que ha sido nombrado por el gobierno caballero de la Legión de Honor, Mr. Laurens, presidente de la Cámara de Comercio Francesa en Valencia.

De San Sebastián

El Sr. León y Castillo, según nos dicen de San Sebastián, celebrará una conferencia con el Sr. Maura del 20 al 30 del corriente, á fin de ultimar los detalles del viaje del rey á París que quedará acordado.

Créese que se verificará á fines del presente.

Almoneda

Comunican de Lisboa que ayer se celebró la almoneda de los objetos de propiedad del ministro español, Sr. Poio de Sornabé, trasladado al Quirinal.

El producto alcazado representa una cuarta parte de lo que se valió el saqueo á subasta, habiéndose retirado muchos objetos por falta de compradores.

Más sobre la fabrica de moneda falsa

Zaragoza.—Los cajistas recorren las imprentas, haciendo parar á los compañeros que trabajan. Esta noche no se publicarán los periódicos. El gobernador civil ha publicado un bando haciendo constar que, existiendo muchos obreros que no se han adherido á la huelga, confía de la sensatez de los huelguistas que evitarán todo género de coacciones.

"Si así no fuera—dice el bando—agotados los temperamentos de prudencia, entregare los delinquentes á los tribunales y adoptare las medidas de rigor que aconsejen las circunstancias."

Melilla.—Desde las seis de la mañana se dicen misas en la capilla ardiente. Las baterías hacen salvas de media en media hora.

Málaga.—Un obrero llamado Juan Sanchez Martín pidió trabajo al ingeniero de la fabrica de azúcar La Zamarrilla, propiedad de los Sres. Lario. El ingeniero, llamado D. Antonio Germain, le dijo que no tenía ninguna plaza vacante. El obrero creyó que esto era una evasiva y asestó una puñalada al ingeniero, dejándole grave. El hecho ha impresionado al vecindario.

Sevilla.—Se ha descubierto una fabrica de duros clandestinos. Hay cinco detenidos confesos. Se ha incautado el juzgado de troqueles, máquinas, etc. La fabricación ascendía á 5,900 duros.

Barcelona.—Esta mañana ha llegado á esta ciudad, con objeto de estudiar las deficiencias de la línea del ferrocarril de San Juan de los Abadeses, el director general de la Compañía del Norte. También estudiará el modo de empalmar esta línea con la de Aix, Toulouse y Puigeadá.

En breve se espera en Barcelona una expedición portuguesa compuesta de 300 individuos, entre ellos periodistas, representantes de Ateneos, sociedades y centros mercantiles de Lisboa y Oporto. En su honor se celebrará una recepción en El Fomento. También se preparan jiras y banquetes. Se supone que el Ayuntamiento también les obsequiará.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

La fabrica de moneda falsa... Madrid 8, á las 22'50.

Los detenidos con motivo de la fabricación de moneda falsa han declarado cuáles eran los procedimientos que

CITRATO DE MAGNESIA KING. EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO. REPERENTE DE. La primera introducida en Europa...

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA. Sociedad en Comandita, Cadix. El día 10 siguiente del presente agosto saldrá de este puerto el magnífico vapor...

CONDE WIFREDO. Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana. Admite carga y pasajeros para dichos puntos...

PILDORAS MOUSSETTE. Neuralgias, Jaqueca, Ciática. CLIN Y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS. DECIMAQUINTA EDICION, 1904.

GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA. PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO BAILEY-BAILLIERE.

CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados.—Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción pública y Bellas Artes.—De Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De la Guerra.—De Hacienda.—De Marina.

Precio: 5 pesetas. Se halla de venta en Valencia, en casa del Agente D. F. E. BOISSIN, Pl. del Molino de Robella, 3, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial de BAILEY-BAILLIERE & HIJOS, Pl. de Santa Ana, 10.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio para las ENFERMEDADES DEL Pecho más eficaz para curar las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.

BUQUES VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp. de Sevilla. Con itinerario fijo bisemanal. Servicio corriente.

Para Newcastle. El vapor EMERALD saldrá el 9 del corriente. Consignatario: D. Alberto Ries, Pascal y Gaxia, 27.

Servicio regular de vapores Para Londres y Hamburgo. El vapor BAZAN cargará el 10 del actual.

Compañía Sevillana. El vapor SAN FERNANDO saldrá el 12 del actual para Málaga y Huelva.

SE ALQUILA. El piso principal Boix, núm. 1.—Razón Sarrazón, 14.

NO MAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO.—Todas las funciones digestivas se restablecen en algunos días con el Elixir GREZ.

REGALO. En el mismo frente a la torre de Santa Catalina hay a la venta toda clase de publicaciones, tanto políticas, como ilustradas y teatromáticas.

DINERO ECONOMICO. Se facilita a los militares activos, reemplazo, reserva y empleados de oposición y a los propietarios, y con hipotecas al 5 y 8 por 100.

Anulejos—Valdeabres PATENTIZADOS. LAURIA, 4, entresuelo.—Valencia.

BALNEARIO DE BENIMARFULL. MÉDICO-DIRECTOR: DR. D. SALUSTIANO F. CHECA. AGUAS SULFHDRIICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS. Temporada oficial: de 15 de mayo a 15 de octubre.

ANÁLISIS QUÍMICO DE LAS AGUAS. Un litro de agua tiene: Ácido sulfúrico... 161 céntos. cúb. Sulfato sódico... 0'213 gramos. Azúcar... 22,35 Sulfato cálcico... 0'180 Sulfuro sódico... 0'012 gramos. Silice... 0'130 Cloruro sódico... 0'460 Bicarbonato cálcico... 0'130 Cloruro magnésico... 0,940 Oxido de hierro... indicios.

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C. Medicamento heroico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estomago, Diarreas, coleriformes.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE. Preparado por BOUQUIN-DUBANEL, Farmacéutico descubridor de las INYECCIONES.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES. Tenemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 115 centímetros de ancho por 86 de alto, a la que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulada Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado españoles.

LONJA DE ARROCES. PLAZA DE GALINDO, NÚM. 1, TELÉFONO 822. Se detallan, desde esta fecha, arroces bomba y amonquili superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

Nuevos CARTAPACIOS ESCOLARES. Con dibujos para la enseñanza intuitiva en todas las ciencias. Geometría, Geografía (La Hidrográfica-Orográfica y Política), Aritmética, Historia, Física, Música, Dibujo natural y de adorno, Sombras chinescas y Trabajos manuales científicos y recreativos.

CARTAPACIOS PUBLICADOS. GEOMETRIA: cuerpos sólidos ó poliedros.—Tetraedro.—Hexaedro ó cubo.—Dodecaedro.—Prisma triangular.—Prisma pentagonal.—Pirámide exagonal.—Cono, y están en construcción todas las demás figuras geométricas.

GEOMETRIA: cuerpos sólidos ó poliedros.—Tetraedro.—Hexaedro ó cubo.—Dodecaedro.—Prisma triangular.—Prisma pentagonal.—Pirámide exagonal.—Cono, y están en construcción todas las demás figuras geométricas.

CONSTRUCCIONES EN GENERAL: Torniquete ó molinete: bonito juguete propio para la primera edad, uno sencillo y otro más complicado. Estación Ferro carril.—Kiosco.—Casa Italiana.—Canastillo para flores.—Mueble aparador.

Precio del cuaderno 5 céntimos. De venta en las principales librerías y papelerías de España. Al por mayor: Sucesores de Ferrer de Orga, calle de Ballesteros, 7, Valencia.

EL VINO DE PEPTONA CATILLON. restablece las fuerzas, el apetito, las digestiones, es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos del ESTOMAGO, LANGUIDEZ, ANEMIA.

Grandes talleres de ebanistería y tapicería. VIUDA DE MANUEL BARRERA y C^{ia}. Fábrica, San Vicente, 204.—Almacén y despacho, San Vicente, 117.

FABRICA DE ASERRA: madera. Se vende a granel, una en Barcelona, gran local, consta de dos calderas, máquina de vapor y sin aserradores de cinta, todo funcionando. Escribir a José Mingot, Bonell, 35, Barcelona.

Motocicletas PEUGEOT. Bicicletas VENTILADORES WESTERN. P. Murciano, 2. Representación y venta exclusiva para el REINO de VALENCIA. Se conceden representaciones regionales.

VALENCIA: Sus monumentos y artes.—Su naturaleza é historia.—POR D. TEODORO LLORENTE

EL TOMO SEGUNDO DE ESTA OBRA CONTIENE LAS MATERIAS QUE EXPRESA EL SIGUIENTE ÍNDICE. Capítulo I.—Palacio del Real.—Grandezas desvanecidas.—Recuerdos gloriosos del Palacio del Real: su historia. El poder monárquico en el reino de Valencia. Sus principales funcionarios. Los virreyes. Los duques de Calabria. Descripción del palacio. Su ruina.—La tragedia del general Elío.